

Ветераны таможенной службы аппарата управления

С момента создания ветеранской организации аппарата управления её численность выросла до 114 человек. Первым председателем Совета ветеранов был В.М. Козырев,

женных органах г. Новосибирска с почётным таможенником Российской Федерации, полковником таможенной службы в отставке Н.Т. Серёжиной.

таможенной службы. В течение 2-х лет проведено более 50-ти экскурсий по музею, его посетело более 500 человек. Посетителями музея являются дети сотрудников



СТУ, школьники, студенты техникумов и ВУЗов г. Новосибирска, слушатели курсов первоначальной подготовки и повышения квалификации учебного центра СТУ, должностные лица аппарата управления и таможенных органов г. Новосибирска. Именно в музее проводятся торжественные ритуалы

при котором проходило становление организации, закладывались традиции работы с ветеранами таможенной службы. В апреле 2003 г. председателем Совета ветеранов аппарата управления был избран В.П. Кузин. Усилия Совета ветеранов в это время были направлены на организационное укрепление ветеранской организации, на решение вопросов социальной поддержки ветеранов таможенной службы, наметились определённые формы участия ветеранов в общественной жизни коллектива, были продолжены лучшие таможенные традиции. В мае 2006 г. председателем Совета ветеранов была избрана З.П. Капустина.

Основными направлениями в работе Совета ветеранов аппарата управления являются: привлечение ветеранов к участию в воспитательной работе должностных лиц в структурных подразделениях, в культурно-массовой и спортивной жизни, к работе по патриотическому воспитанию, созданию и развитию музея, оказанию социальной помощи ветеранам таможенной службы.

В воспитательной работе среди личного состава аппарата управления, в работе по патриотическому воспитанию активное участие принимают ветераны таможенной службы Шибанов Е.С., Серёжина Н.Т., Плеханова Л.А., Жучков А.И., Козырев В.М., Нетаев О.В., В.М. Седых, Кузин В.П., Виноградский А.Н. и многие другие. Постоянно организуются встречи в тамо-

Значительным событием для СТУ стало открытие музея истории таможенной службы Сибири 6 мая 2004 г. В его создании принимали участие все таможи Сибирского таможенного управления, ветераны таможенной службы Е.С. Шибанов, Н.Т. Серёжина, В.А. Кремлёв, А.П. Береснев, Ю.Б. Кузменко, В.Н. Зубков, С.Ю. Кучеров и др. Большой вклад в создание музея внесла Заслуженный работник культуры И.П. Иконникова.

Музей стал центром работы по патриотическому воспитанию, центром работы с ветеранами

титуалы принятия таможенной присяги, вручения погон. Сборные спортивные команды СТУ перед соревнованиями получают в музее напутственные слова от руководства управления, что повышает ответственность спортсменов, воспитывает патриотизм, гордость за таможенную службу. В музее проводятся заседания Совета ветеранов, осуществляется приём в ряды В.С.В.Т.С.

Ветеранами совместно с отделом инспектирования и профилактики правонарушений были организованы конкурсы на лучшее новогоднее



оформление служебных кабинетов, художественного и прикладного творчества среди должностных лиц, членов их семей, ветеранов таможенной службы аппарата управления. Были организованы выставки детского рисунка. В этой работе активное участие принимали ветераны таможенной службы Н.Т. Серёжкина, С.А. Метелёва,

поздравление ветеранов с днём рождения и юбилейными датами с вручением цветов и подарков за счёт ветеранских средств, собранных членских взносов. В решении вопросов оказания материальной помощи ветеранам существенная роль принадлежит Сибирскому филиалу Фонда С.В.Т.С. (директор В.Г. Кудрявцев).

тиях ветеранам вручаются цветы, награды ФТС России, В.С.В.Т.С., СТУ, ценные подарки, премии. В подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий активно участвуют ветераны С.А. Метелёва, В.Н. Медведева, Г.В. Мартынова, Л.П. Дружнова, Н.Я. Гвоздырева, В.М. Головенко, О.П. Ефимова, Г.Г. Климкина, Т.Л. Петрушова и др.

Совет ветеранов совместно с ОИиПП организовали шефство над детьми областного детского дома. Для них были собраны денежные средства, одежда, обувь, книги, канцелярские товары, организована экскурсия по музею истории таможенной службы Сибири, а потом дети пили чай с тортами и конфетами. В работе с детьми большую инициативу проявили ветераны З.П. Капустина, В.М. Седых, Н.Н. Аксёнова, В.П. Кузин и др.

6 мая 2005 г. в год 60-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне была заложена аллея ветеранов таможенной службы СТУ. Работы по созданию аллеи проводились в 2006 г. и будут продолжены в последующие годы. Активное участие в открытии аллеи принимали ветераны М.Г. Ильметов, Н.П. Машкин, Ю.В. Борников, В.И. Царёв, С.А. Метелёва и др.

Немалая роль принадлежит ветеранам таможенной службы аппарата управления В.И. Царёву, Н.Т. Серёжкиной, В.Г. Кудрявцеву, В.М. Седых, В.П. Кузину в подготовке и проведении семинара-совещания председателей и актива ветеранских организаций таможенных органов Сибирского таможенного управления 5-7 апреля 2006 г. в г. Иркутске, посвящённого 10-летию образования В.С.В.Т.С.



Л.А. Плеханова, Г.Г. Климкина, Г.Н. Цыганова, А.В. Долгий, В.П. Кузин, А.Н. Виноградский и др.

Редколлекцией стенной газеты «Служим России» выпущены несколько номеров к Новому году, к Дню таможенника, к Дню ветеранов, к Дню Победы, к 12-летию образования Сибирского таможенного управления. Активное участие в выпуске газеты принимали ветераны таможенной службы: А.И. Жучков – редактор газеты, В.М. Козырев, Н.Я. Боев, Н.П. Машкин, В.П. Кузин, Е.С. Шибанов, А.В. Долгий, Б.А. Куприянов, А.Н. Виноградский и др.

Заслуживает внимания работа Совета ветеранов аппарата управления в решении вопросов оказания социальной поддержки ветеранам таможенной службы. Членом Совета ветеранов Л.А. Плехановой было проведено анкетирование ветеранов на предмет их социальной и материальной обеспеченности. С учётом анкетирования планировалась работа Совета, организовывались посещения больных, более 30-ти ветеранам была оказана материальная помощь для приобретения лекарств, вручались денежные премии и подарки к Дню ветерана таможенной службы, Дню таможенника, Новому году, Международному женскому дню и в других случаях. В коллективах было организовано

Советом ветеранов совместно с отделом инспектирования и профилактики правонарушений управления организовывались выезды в лес за грибами, был организован отдых на теплоходе. Ветераны таможенной службы участвовали в разбивке цветочных клумб перед зданием управления. Ежегодно ветераны собираются на торжественные мероприятия, вечера отдыха, посвящённые Дню ветерана таможенной службы Российской Федерации. На этих мероприя-



Ветеранская организация Алтайской таможни

Отделение Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы Алтайской таможни создано 12 февраля 2000 года на общем собрании пенсионеров таможенной службы и работающих сотрудников таможни, имеющих выслугу 20 лет и более численностью 56 человек.



Первым председателем Совета ветеранов отделения единогласно был избран Анатолий Иванович Горелов (2000-2001 гг.), далее – Иван Семенович Перминов (2001-2005 гг.), с декабря 2005 года Совет ветеранов возглавляет Сергей Анатольевич Парфенов.

В настоящее время в составе Алтайского отделения 132 ветерана таможенной службы, из которых 60 продолжают нести службу.

Совет ветеранов избирается, как правило, из числа активно работающих и действующих ветеранов, что значительно облегчает организацию всей ветеранской работы. В плановом порядке в соответствии с Уставом В.С.В.Т.С. проводится работа по шести основным направлениям: социально-бытовое, культурно-массовое, производственно-финансовое, воспитательно-патриотическое, спортивно-оздоровительное, информационно-правовое.

Одним из приоритетных направлений в деятельности Совета ветеранов отделения является работа по социальной поддержке ветеранов таможни. В целях смягчения социальной напряженности среди пенсионеров и наиболее безболезненной адаптации ветеранов к дальнейшей жизни после окончания служебной деятельности проведено анкетирование ветеранов, изучены их материально-бытовые условия жизни, определены нуждающиеся в социальной поддержке в первоочередном порядке. Постоянно проводится информирование ветеранов о нормативных правовых актах Российской Федерации по социальным вопросам и изменениях в них. Работа по социальной поддержке ветеранов включает в себя:



поддержке в первоочередном порядке. Постоянно проводится информирование ветеранов о нормативных правовых актах Российской Федерации по социальным вопросам и изменениях в них. Работа по социальной поддержке ветеранов включает в себя:

- оказание безвозмездной помощи остро нуждающимся ветеранам в кризисных ситуациях и при тяжелых заболеваниях по их заявлению;

- оказание финансовой помощи по их заявлению на приобретение дорогостоящих товаров и услуг в виде беспроцентной ссуды сроком от трех до шести месяцев;

- материальную поддержку детей, оставшихся без кормильца и детей-инвалидов;

- чествование ветеранов-юбиларов;

- приобретение пакетов с продовольственными наборами (ко Дню пожилого человека) ветеранам, достигшим возраста 60 лет и более;

- премирование и поддержку ветеранов, активно участвующих в работе ветеранской организации (ко дню ветерана таможенной службы);

- проведение культурно-массовых спортивно-оздоровительных мероприятий в соответствии с Планом работы.

Кроме того, на постоянной основе организована работа по оказанию социальной и правовой поддержке ветеранам по другим направлениям. Ежегодно решаются вопросы о выделении нуждающимся ветеранам путевок в санаторно-курортные учреждения. Организовано посещение ветеранов, находящихся на стационарном лечении в медицинских учреждениях. Наиболее активно в этом направлении работают ветераны Селезнева Т.М., Арбачаков В.Г., Ильиных Н.И., Камнева Л.А., Резанова Н.И., Вагин А.Г., Елизарова И.В.

Финансовая база организации формируется поступлениями из следующих источников:

- 80% членских взносов ветеранов;

- финансовой помощи

со стороны производственных структур фонда С.В.Т.С.;

- финансовой помощи ЗАО «РОСТЭК-Алтай»;

- добровольной спонсорской помощи других организаций и физических лиц.

Большую помощь в формировании финансовой базы организации оказало руководство таможни и ветераны Селезнева Т.М., Воропаев С.А., Зубов И.Л., Елизарова И.В., Заковряшин В.Т., Камнева Л.А., Гураленко Р.В.

Особое внимание в работе организации уделяется патриотическому воспитанию молодого поколения таможни, возрождению и сохранению традиций российской таможенной службы. Ветераны – частые гости в подразделениях таможни. Основные усилия в этой работе направлены на обеспечение личной примерности ветеранов в выполнении своего служебного долга, на организацию наставнической работы, передаче своего жизненного и профессионального



опыта и подготовке вновь принятых таможенников в подразделениях таможни. В системе первоначальной подготовки по таможенному делу решением руководства таможни ветеранам выделено два часа на изучение истории Алтайской таможни. В этой работе активное участие принимают ветераны: Арбачаков В.Г., Парфенов С.А., Зубов И.Л., Яковлев О.Д., Красикова Т.Н., Селезнева Т.М., Штанько Г.П., Вагин А.Г., Кулагина Н.А., Хорохорина О.А., Гуринович Г.Д., Конобейский В.В. Червяков Г.П. и многие другие. В музее таможни изготовлен стенд, посвященный ветеранам таможни и деятельности отделения.

Ветераны таможни активно участвуют во всех проводимых таможней праздничных, культурно-массовых и различного уровня спортивных мероприятиях. При проведении данных мероприятий Совет ветеранов осуществляет свою деятельность в тесном контакте с отделом инспектирования и профилактики правонарушений. В Алтайской таможне стало хорошей традицией в дни празднеств и знаменательных событий произносить доброе слово

и приносить свои поздравления личному составу таможни и отдельным должностным лицам от имени Совета ветеранов.

В спортивных соревнованиях лучших спортивных результатов постоянно добиваются ветераны: Парфенов С.А., Полторанин А.Я., Золотарев О.В., Пузиков Н.В., Хорохорина О.А., Носырева Л.Б., Тихонов Г.А. и другие. Хорошей традицией стали регулярные выезды ветеранов на природу и лыжные прогулки.

Предметы декоративно-прикладного творчества, выполненные руками ветеранов украсили не одну художественную выставку, а их участие в смотрах самодельного художественного творчества служит примером для молодежи.

У наших ветеранов активная, плодотворная жизнь, полная творческих идей и помыслов, насыщенная множеством событий.

Ветераны таможенной службы Алтая – это честь и гордость Алтайской таможни, а это означает, что связь поколений не прерывается и у Алтайской таможни большое будущее.

Ветеранская организация Братской таможни



Братское отделение Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы создано в 1999 г. в составе 7 человек. В настоящее время в него входит 93 человека, из них 23 — на таможенных постах. 46 человек продолжают трудиться в родной таможне. Первым председателем Совета ветеранов был избран начальник группы дознания Анатолий Петрович Леухин, с июня 2003 года Братское отделение возглавил начальник отделения дознания Владимир Георгиевич Клюкин.

Ветераны принимают активное участие в общественной жизни таможни, в работе жилищно-бытовой, социальной, санаторно-курортной, аттестационной комиссии.

Ведется работа по изучению материального положения ветеранов – пенсионеров и оказанию им социальной помощи, все ветераны получают поздравления с Днем рождения и ценные подарки.

Огромное значение в деятельности

Совета ветеранов занимает наставническая работа, обучение новых сотрудников азам профессии.

Активную работу в патриотическом воспитании молодых сотрудников, сохранении и обогащении традиций таможенной службы, проводят такие ветераны, как заместитель начальника таможни по экономической деятельности И.Ю.Богатырева, заместитель начальника отдела кадров А.Н.Савченко, начальник отдела таможенного досмотра Братского таможенного поста С.Н.Никулин, начальник отдела таможенных платежей Г.А.Альпинская, заместитель начальника отдела таможенных платежей Е.А.Рукосуева, таможенный инспектор группы защиты государственной тайны Е.П.Дракунова. Многие из них имеют правительственные награды.

Сотрудники Братской таможни с большим уважением и признательностью относятся к своим ветеранам, ведь для многих из них они стали наставниками, открывшими им все премудрости таможенной службы. Молодое поколение таможенников, набираясь опыта у старших товарищей, учась на их примерах, достойно продолжает дело, начатое ветеранами таможни.

Ветераны – гордость таможни. Весь их жизненный путь – это частичка истории Братской таможни, образец безупречного служения Родине, верности служебному долгу.



Ветеранская организация Бурятской таможни

В рядах этого ветеранского отделения – 70 человек, 42 из них в настоящее время трудятся на своих постах. Основное внимание отделение Союза ветеранов таможенной службы уделяет патриотическому воспитанию сотрудников таможни, сохранению и приумножению традиций таможенной службы.



Люди, работающие в таможне всегда испытывали огромную ответственность, и их труд достоин самого глубокого уважения. Бурятская таможня гордится своими ветеранами, посвятившим не один десяток лет жизни работе в таможне. Это «Отличники таможенной службы» Ц.Ц. Дампилова, Г.Г. Гусейнов, В.С. Семашка, И.Н. Нагаев, В.С. Томин, Н.Е. Гречковская.

Наградами Федеральной таможенной службы, Сибирского таможенного управления за вклад в общегосударственное дело отмечены Н.Г. Изюрьева, Л.В. Воронова, Э.Д. Багинова, А.С. Кошелева, Е.А. Рыбаченко.

Более двадцати одного года проработал в Мондинской таможне, которая ныне является таможенным постом Бурятской таможни Булгутов Павел Ринчинович. Из них десять лет он являлся начальником Мондинской таможни

Ветераны таможенной службы передают свой опыт и знания молодым сотрудникам, являются для них образцом высокопрофессиональной службы.

С вновь принятыми лицами проводятся занятия, на которых рассказывается о традициях таможенной службы, о лучших людях таможни.

В Бурятской таможне создан Уголок истории, в котором представлены исторические материалы, со дня образования таможни и ее постов по настоящее время. Здесь проходит первое знакомство моло-



дых должностных лиц, студентов с таможней, с ее историей, с ее традициями.

В целях патриотического воспитания молодого поколения должностных лиц таможни и взаимодействия ветеранских организаций, установлен и развивается контакт с ветеранской организацией Управления ФСБ России по Республике Бурятия.

По решению общего собрания Советом ветеранов Бурятской таможни взято шефство над участником Великой Отечественной войны, ветераном ФСБ Республики Бурятия – Баяртай Васильевичем Федоровым, которому из средств ветеранской организации оказывается материальная поддержка.

Стало хорошей традицией в работе ветеранской организации – уход за захоронениями своих бывших коллег по работе, возложение цветов и венков на могилы и к мемориалу участников Великой Отечественной войны, умершим от ран в госпиталях г. Улан-Удэ.

Не остаются без внимания и ветераны-пенсионеры. На праздники их приглашают для участия в торжественных мероприятиях. В День пожилого человека поздравляют и вручают подарки.

Ветераны являются примером для молодых не только в работе, они принимают участие во всех общественных мероприятиях, проводимых в таможне: постоянно участвуют в смотре-конкурсе самодеятельного художественного творчества, пропагандируя активный образ жизни, участвуют в спортивных мероприятиях.

Среди традиций, существующих в Бурятской таможне и заложенных ветеранами, есть одна, пожалуй, самая сердечная и трогательная – это помощь нуждающимся. Близко таможенникам и чувство сострадания. Здесь постоянно проходят акции по сбору денежных средств для нуждающихся.

Особую заботу коллектив оказывает детям из Тарбагатайского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Этой дружбе вот уже 3 года. Таможенники выезжают к своим подопечным, чтобы порадовать их подарками, а ребята, в свою очередь, готовят небольшие сувениры и концертную программу для своих шефов.



Ветеранская организация Восточно-Сибирской оперативной таможни

Ветеранская организация Восточно-Сибирской оперативной таможни создана в апреле 2001 года. По истечению 5 лет деятельности ветеранской организации ВСОТ уже можно подвести итоги, наметить перспективы и даже поделиться опытом некоторой практической работы с другими отделениями В.С.В.Т.С.

На сегодняшний день численность нашей ветеранской организации составляет 49 человек, большинство из них по-прежнему продолжают службу. Хотелось бы отметить, что количество вновь вступивших ветеранов ежегодно увеличивается. Причина тому – не только активная пропаганда ветеранского движения во ВСОТ, но и желание многих еще работающих сотрудников участвовать в общественной жизни коллектива и в воспитании молодого поколения таможенников, передавать накопленный опыт. Здесь хочется отметить работу наших ветеранов главного дознавателя отдела организации Т.М.Санкову и старшего оперуполномоченного по ОВД А.Д. Макарова по вводу в строй молодых следователей, оперативных сотрудников и оказанию положительного влияния на вновь принятых молодых таможенников.



ревнованиях, и в смотрах конкурсах самодеятельного художественного творчества. Не только как уважаемых ветеранов, но и как творческих людей и артистов, знают Н.Т.Шишкина, А.Ф.Сюзева, Е.Г.Шмарину, М.Ю.Яковлеву, Т.Г.Атаманчук, Т.А.Шульгину.

В канун празднования 60-летия Великой Победы благодаря усилиям сотрудников ВСОТ и председателю Совета ветеранов Свердловского административного округа г.Иркутска Ф.Д.Кожевского встретились в здании таможни ветераны со многих фронтов ВОВ. Общение за дружеским застольем скрасило тяжелые военные воспоминания, звучали стихи Твардовского, песни

нов Н.А.Беспаловой, А.П.Чечулина. Хочется упомянуть в работе с ветеранами ВОВ и такие мероприятия, проведенные с участием ветеранской организации ВСОТ, как участие в смотре-конкурсе «Строка, оборванная пулей», возложение гирлянды Памяти (венков) у Вечного огня в г. Иркутске, оказание безвозмездной помощи Совету ветеранов. Общение с ветеранами ВОВ продолжается и по сей день: в мае 2006 г. для них коллектив ВСОТ подарил памятные подарки и букеты цветов. Такие встречи олицетворяют собой неразрывную связь поколений, память о солдатском подвиге, оказание положительного влияния на воспитательный

процесс сотрудников таможни, стоящих на страже экономической безопасности России.

Нельзя не отметить активное участие ветеранов ВСОТ в подготовке и проведении семинара-совещания председателей и актива ветеранских организаций Сибирского таможенного управления, которое состоялось 05-06 апреля 2006 года в г. Иркутске и было посвящено 10-летию со дня образования Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы.



Все мероприятия, проходящие во ВСОТ, рассчитаны на то, чтобы ветераны принимали в них активное участие. Приятно отметить, что, несмотря на свой возраст, порой, почтенный, наши ветераны всегда в строю: и в спортивных со-

военных лет. Прекрасным подарком стала также неординарная по своему оформлению стенная газета «Вестник ВСОТ», на которой впервые были представлены трогательные стихи наших ветера-



женного управления, которое состоялось 05-06 апреля 2006 года в г. Иркутске и было посвящено 10-летию со дня образования Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы.

Ветеранская организация Горно-Алтайской таможни

Отделение Всероссийского союза ветеранов таможенной службы Горно-Алтайской таможни было создано 11 мая 2001 года, а его председателем стал Ю.В. Секачев, ветеран таможенной службы и один из ее создателей. Сегодня в составе ветеранской организации 34 человека, многие из них стояли у истоков создания Горно-Алтайской таможни, способствовали развитию таможенного дела в новых экономических условиях.

Совет ветеранов – это костяк ветеранского движения, в его составе О.В. Кудрявцева, Т.Н. Вохмина, Р.Г. Фуршатова, В.М. Акчинов, Е.И. Штанакова, которые принимают активное участие в работе ветеранской организации. Совместно с руководством таможни они решают вопросы социальной защиты ветеранов службы, оказания им материальной и юридической помощи. Частыми гостями в подразделениях таможни являются М.А. Кочеев, В.В. Каланаков, Р.Г. Чебурина, Г.М. Шакуро, Ю.В. Секачев, В.В. Митрофанов. На встречах с личным составом они рассказывают о становлении Горно-Алтайской таможни, ее традициях и заслуженных работников.

В Горно-Алтайской таможне сохраняется и развивается наставничество, которое способствует быстрому профессиональному обучению молодых специалистов. За стажерами, недавно принятыми на службу, закрепляются наставники из числа работающих ве-



теранов. Л.А. Какина, Е.И. Штанакова, С.В. Киселева активно помогают молодым работникам освоить таможенное дело.

Все мероприятия, проходящие в Горно-Алтайской таможне, рассчитаны на то, чтобы ветераны принимали в них активное участие, держали постоянную связь с руководством и коллективом таможни.

Ветераны участвуют в смотрах и конкурсах художественного творчества, торжественных мероприятиях, посвященных Дню ветеранов таможенной службы РФ, Дню таможенника, другим праздничным датам.

Можно с уверенностью сказать, что ветераны – гор-

дость таможни. Они заложили основу сегодняшних успехов таможенной службы, личным примером подтверждая слова Кодекса чести таможенника Российской Федерации: «Таможенник – это представитель государства. По его поведению, манерам и привычкам, внешнему виду и интеллекту люди судят не только о таможенной службе, но и о самой России».



Ветеранская организация Забайкальской таможни

На сегодняшний день численность ветеранской организации Забайкальской таможни составляет 112 человек, из них: работающих 86, неработающих 26. За 2005. в Совет ветеранов вступило 18 человек.

Работа Совета ветеранов велась по следующим направлениям: участие в культурно-массовой и спортивно-оздоровительной деятельности, социальная поддержка ветеранов, патриотическое воспитание, работа с нарушителями дисциплины, возрождение и продолжение лучших традиций таможенной службы. Налажен тесный контакт с руководством таможни, отделением инспектирования и профилактики правонарушений.

Совместными усилиями были проведены мероприятия, посвященные Дню защитника отечества, Международному женскому Дню, Дню таможенника, Дню ветеранов таможенной службы. Проводились чествования ветеранов в связи с юбилейными датами. Заслуженным ветеранам таможенной службы была оказана благотворительная помощь в виде вручения памятных подарков, а также материальная помощь в размере 3000 руб. из фонда Совета ветеранов таможни к Дню пожилых людей.

К знаменательной дате 60 лет Победы в отечественной войне, сделан евроремонт квартиры участнику отечественной войны ветерану таможенной службы Рогалева А. И.

При активном участии ветеранов Забайкальской таможни оказана шефская помощь детскому дому в виде организации и проведения детских праздников (Новый год, День защиты детей, День знаний). Вручены подарки в виде игрушек, сладостей, фруктов, школьных принадлежностей, одежды.

По направлению культурно-массовых мероприятий и спортивно-оздоровительной работы были организованы выезды на отдых в туристическую базу Алханай.

С целью ознакомления с историей и традициями деятельности таможенной службы было проведено мероприятие «День открытых дверей» для старшеклассников Забайкальской средней школы №1.

Проведен конкурс на лучший уголок истории в подразделениях таможни, посвященный 60-летию Победы в Великой отечественной войне. За призовые места вручены денежные премии в размере 10000 руб.

Совместно с отделением инспектирования и профилактики правонарушений проведена работа с нарушителями дисциплины.

С целью социальной гарантии защиты и поддержки должностных лиц таможни, ветеранов таможенной службы и членов их семей ведется работа об улучшении и эффективности взаимодействия и сотрудничества с ЗАО «С.В.Т.С. - Сопровождение», что уже дает положительные результаты и создает условия для решения социальных проблем. На основании письма №9 от 01.11.2005 г. на собрании Совета приняты меры по осуществлению рекомендаций совещания. Взят под постоянный контроль вопрос составления и корректировки программ социальной поддержки реализуемых Фондом С. В. Т. С., эту работу осуществляет представитель Совета ветеранов Забайкальской таможни Куликов В. А., он же является ответственным лицом по вопросам взаимодействия с Читинским филиалом ЗАО С.В.Т.С. Сопровождение. Совет ветеранов Забайкальской таможни под руководством

председателя участвует в развитии и укреплении производственных структур Фонда СВТС, с целью их эффективной работы, оказывает помощь в укреплении кадрового состава. Совместно с ЗАО С.В.Т.С. и Советом ветеранов Забайкальской таможни изыскиваются возможности развития производственных структур на направлениях, в зоне деятельности Забайкальской таможни. Согласно соглашения с ЗАО С.В.Т.С. о взаимодействии с Забайкальской таможней, представители ЗАО СВТС сопровождают на собраниях совета ветеранов информируют о деятельности Фонда СВТС.

Установлены творческие контакты с местной газетой «Забайкалец» и телевидением.

Члены Совета ветеранов таможни активно принимают участие в конкурсах и смотрах художественной самодеятельности, в районных и областных спартакиадах, где занимают почетные места, награждаются дипломами и грамотами.

За активное участие в деятельности Совета ветеранов Забайкальской таможни 10 человек были поощрены денежной премией в размере 2500 руб., ценными подарками. Из них 8 членов Совета ветеранов добровольно передали денежное вознаграждение в фонд Совета ветеранов таможни.

Совместно с участием руководства таможни, проводилась работа по социальной защите ветеранов, решению бытовых и медицинских вопросов.

В честь праздника Дня таможни была организована встреча участников Отечественной войны Ветеранов таможенной службы Забайкальской и Читинской таможни. В неформальной обстановке ветераны рассказали молодым сотрудникам о своей трудовой деятельности в таможенной службе поделились опытом ответили на вопросы. Ветеранами Забайкальской и Читинской таможни совместно был проведен концерт художественной самодеятельности. В теплой дружеской обстановке встреча закончилась проведением круглого стола и чаепитием.



Ветеранская организация Иркутской таможни

Свою историю ветеранская организация Иркутской таможни начала 1 июня 1995 года. Именно тогда состоялось организационное собрание первичной организации ветеранов таможенной службы Иркутской таможни.



Хочется высказать добрые слова в адрес первого председателя ветеранской организации Фалалеева Валерия Григорьевича, который многое сделал в деле становления не только ветеранской организации Иркутской таможни, но и в орга-



творчества и спортивных мероприятий; оказывают помощь музею Иркутской таможни в пополнении материалами и экспонатами. Так, здесь можно увидеть экспонаты из личных архивов ветеранов таможенной службы Перельгиной И.С., Матешек П.А., Фалалеева В.Г., Жилина Г.Г. и других. Музей является гордостью Иркутской таможни и одним из лучших в СТУ. Здесь постоянно проводятся экскурсии для школьников и студентов, гостей города и таможни.

В апреле 2005 года ветераны таможенной службы Иркутской таможни выступили перед коллективом таможни с инициативой об оказании помощи социальному приюту для детей и подростков «Солнышко» из г. Слюдянка, Иркутской области. С этой целью был организован сбор вещей и денежных средств. Вначале помощь задумывалась как разовая, но увтдев бытовую неустроенность приюта, ветераны, при поддержке администрации решили взять над ним шефство и сейчас оказывают ребятам посильную помощь и поддержку.

В работе организации принимают участие ветераны как из числа продолжающих работу в таможне, так и ушедших на пенсию, в числе активных членов организации Т. П. Татаурова, Т. П. Сапожкова, Л. И. Бударова, Т. П. Анисеева, Л. А. Ефремова, В. И. Тхорев, А. В. Гритченко, А. В. Гоголь, П. А. Матешек, Е. В. Быкова., Т.Е. Красавина.

9 июля 1996 года в соответствии с Указанием ГТК России от 09.07.1996 в Иркутской таможне было проведено учредительное собрание ветеранской организации, где были рассмотрены вопросы о проекте Устава Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, предложения по созданию Союза ветеранов, избраны председатель ветеранской организации Иркутской таможни. Им стал Валерий Григорьевич Фалалеев, секретарем ветеранской организации была выбрана Татьяна Петровна Анисеева. Этим же собранием на Общероссийскую учредительную конференцию ветеранов таможенной службы был делегирован Фалалеев В.Г.

В состав первой ветеранской организации вошли 8 человек: Кравченко А.М., Матешек П.А., Перельгина И.С., Просовецкая Г.Н., Ананьин Б.В., Анисеева Т. П., Фалалеев В.Г., Жилин Г.Г. Все они на тот период имели выслугу лет в таможенных органах более 20 календарных лет. Им довелось проводить таможенное оформление товаров во всех сибирских городах от Урала до Дальнего Востока. В 80-х – начале 90-х годов они стали учителями, наставниками вновь принятых сотрудников в создаваемых таможнях и таможенных постах в Сибири. С них и начиналась ветеранская организация Иркутской таможни.

А 16-18 октября 1996 года состоялась в Москве учредительная конференция «Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы», когда и был собственно организован ВСВТС, 10-летие которого отмечается в этом году.

низации Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы. Он принимал активное участие в разработке устава ВСВТС, со своими предложениями по организации работы ВСВТС выступил с докладом на учредительной конференции ВСВТС в октябре 1996, там же был избран в состав исполнительного комитета ВСВТС. Им было приложено немало сил для количественного роста ветеранской организации, повышения качества ее работы в деле укрепления воспитательной работы среди должностных лиц таможни, особенно молодой ее части, оказания социальной и материальной поддержки как ветеранам таможенной службы, так и особо нуждающимся должностным лицам и работникам таможни.



Сегодня ветеранская организация Иркутской таможни насчитывает 107 человек.

Ветераны активно участвуют во всех мероприятиях и торжествах, проводимых в таможне: встречах и беседах ветеранов с молодыми сотрудниками в смотрах-конкурсах самодеятельного художественного

В память о тех, кто стоял у истоков таможенного дела в Сибири, закладывал традиции и передавал опыт новому поколению таможенников в октябре 2004 года возле административного здания таможни была заложена аллея ветеранов (посажены молодые елочки) и установлена памятная стена.

Ветеранская организация Кемеровской таможни

Кемеровское отделение Совета ветеранов таможенной службы (С.В.Т.С.) было создано в 1998 году. Ветеранские организации, в абсолютном большинстве, возглавляют достаточно компетентные, инициативные руководители, способные обеспечить качественное решение сложившихся проблем ветеранов. Как правило, это действующие



сотрудники таможенных органов, умело сочетающие службу с общественной работой. Кемеровская таможня не стала исключением. С момента создания таможенного ветеранского движения в Кузбассе председателем Совета ветеранов Кемеровской таможни является заместитель начальника таможни по экономической деятельности, полковник таможенной службы

Валентина Анатольевна Фабричная. Работа у таможенников напряженная и ответственная, требует максимальной отдачи сил, знаний и навыков. Валентина Анатольевна – компетентный специалист в области таможенного дела. Высокая работоспособность и принципиальное отношение к делу – вот те качества, которые отличают профессионала. Доказательством профессионализма Валентины Анатольевны служат ее награды: ведомственная медаль «За службу в таможенных органах III степени», нагрудные знаки «Отличник таможенной службы» и «10 лет ГТК России», благодарность начальника Сибирского таможенного управления, почетная грамота Администрации Кемеровской области.

Сотрудников, которые начинали работать с Валентиной Анатольевной, уже осталось мало. Первый таможенник Кузбасса Сергей Григорьевич Волхонский – на заслуженном отдыхе. Генерал-майор в отставке Анатолий Прокопьевич Береснев, возглавлявший сначала Новокузнецкую (1994–2000 гг.), а затем и Кемеровскую таможню (2000–2005 гг.), в настоящее время является заместителем председателя Совета ветеранов Кемеровской таможни по югу Кузбасса. Ольга Николаевна Латышева сейчас руководит отделом кадров таможни, а Вячеслав Юрьевич Матюхин возглавляет Кузбасский таможенный пост Кемеровской таможни. Они очень ответственные и высокопрофессиональные таможенники, знающие свое дело.



В настоящее время в Кемеровской таможне 95 ветеранов, у всех стаж таможной,

юридической, экономической работы и государственной службы более двадцати лет. Практически все ветераны Кемеровской таможни награждены нагрудными знаками ГТК России «Отличник таможенной службы» и «10 лет ГТК России». Многие из них до сих пор служат и являются тем «костяком», который обеспечивает надежную и устойчивую работу таможенной службы в Кузбассе. Ярким примером патриотического воспитания являются встречи ветеранов с личным составом, проведение ветеранами занятий по общественно-государственному ориентированию, профессиональной подготовке. При их активном участии идет работа по созданию музея истории развития таможенной службы в Кемеровской области. Работа ветеранов является важным звеном воспитания молодых сотрудников, создания и накопления добрых традиций. Аттестационная комиссия более чем на 70 процентов состоит

из ветеранов, что позволяет молодому поколению таможенников перенимать их огромный опыт работы.

Ветераны активно участвуют в смотрах-конкурсах художественной самодеятельности и в спортивно-оздоровительных мероприятиях. Есть в рядах ветеранов и творческие люди – это Ираида Борисовна Зиновьева. Энергичный,



неугомонный, с широким кругом интересов человек. Ее увлечения – художественное творчество, керамика, икебана, ландшафтное проектирование и, конечно же, пишет стихи. На ее стихотворения о нелегком шахтерском труде в 2004 году был записан авторский музыкальный альбом Ираиды Борисовны «Шахтерская десяточка».

Большое внимание уделяется ветеранам-пенсионерам, нуждающимся в санаторно-курортном лечении. По мере возможности им оказывается материальная поддержка. Уже стало хорошей традицией, когда по ходатайству Совета ветеранов руководство Кемеровской таможни поощряет за добросовестную работу и внесенный вклад в становление таможенной системы наиболее достойных работающих ветеранов.

Работа Кемеровского отделения Совета ветеранов таможенной службы неоднократно отмечалась в обзорах Сибирского таможенного управления как одного из лучших по наставничеству, патриотическому воспитанию и привлечению спонсорских средств.

В ближайших планах Совета ветеранов Кемеровской таможни – укрепление материальной базы ветеранского движения, что даст больше возможностей для улучшения благосостояния ветеранов таможенной службы, отдавших свои силы и умение во благо нашего государства.

Ветеранская организация Красноярской таможни

Ветеранская организация в Красноярской таможне существует уже 10,5 лет. 20 декабря 1995 года, во исполнение приказа Государственного таможенного комитета России от 26.06.1995 № 412 «О первоочередных мероприятиях по созданию Союза ветеранов таможенной службы» и письма ГТК России от 03.10.1995 № 01-13/13956 «О деятельности Союза ветеранов таможенной службы», состоялось первое собрание ветеранов таможенной службы, на котором присутствовало 25 человек.

С каждым годом число ветеранской организации растет. Сейчас у нас 52 ветерана, из них 32 пенсионера таможенной службы (61,5%). Из числа ветеранов в настоящее время 25 человек продолжают работать в таможне, в том числе 6 человек на таможенных постах. Среди ветеранов есть и руководители таможни – Полухин И.В., Гамаев Е.С., Литвишко В.С. Более 10 лет проработали в таможне и продолжают трудиться «рядовые» инспектора Кузина Людмила Александровна, Петренко Лариса Ивановна, Сериков Валерий Михайлович, Соколова Елена Леонидовна, Суетин Анатолий Лазаревич.

Алексей Анатольевич продолжает работать теперь уже в должности заместителя директора Красноярского филиала ЗАО «РОСТЭК – Новосибирск». Среднестатистический возраст ветерана таможни 54 года (самому молодому ветерану 42 года, а самому пожилому – 69 лет).



В числе ветеранов таможенной службы – 5 ветеранов труда, индивидуальный трудовой стаж которых составляет более 30 лет. В их числе Авдеева Галина Ивановна, Родичкин Владимир Михайлович, Саволайнен Тавно Вяйнович, Титова Галина Николаевна.

Ветераны таможенной службы и члены их семей принимают активное участие в проведении смотров-конкурсов самодеятельного художественного творчества и прикладного искусства среди должностных лиц таможни, спортивных мероприятиях, привлекаются к проведению занятий по общественно-госу-



Почти по 10 лет отработали в таможне ветераны, нынешние пенсионеры Зыль В.И., Киселев В.Ф., Росляков В.И., Лысаченко Ю.В., Погребной Н.И., Баженова Т.П., Соловьев В.В., Бальчунас П.В., Соколов Н.Г., Богомолова Л.Д., Дорогая О.В., Арнаутов М.А.

24 года отработал в таможенных органах ветеран таможенной службы Бириуков Алексей Анатольевич, из них 6 лет в Красноярской таможне. В настоящее время, бывший первый заместитель начальника таможни по таможенному контролю, пенсионер таможни



дарственному ориентированию, профессиональной подготовке, читают лекции на курсах первоначальной подготовки.

2004 год положил начало дружбе между сотрудниками Красноярской таможни и детским домом – школой № 107 города Красноярска. Люди в таможенной форме стали для детей намного ближе и понятней. Сотрудники таможни читают лекции по истории таможенной службы, приходят на детские праздники, проводят спортивные соревнования. Непосредственное участие в этой работе принимают ветераны Гамаев Е.С. и Хохлов С.В.

В 2006 году команда Красноярской таможни, в составе которой был и ветеран таможенной службы В.Ф. Киселев, приняла участие в соревнованиях по настольному теннису II Спартакиады Советского района г. Красноярска и в упорной борьбе заняла III место из двадцати участвовавших команд.

Ветеранская организация Наушкинской таможни

Наушкинская таможня — одна из старейших таможен России — всегда занимала и занимает особое место в Сибирском регионе.

В 2004 году таможня праздновала свое 65-летие. За эти годы сменилось не одно поколение таможенников, вписавших своим ратным трудом страницы в историю таможни.

Чтобы создать эффективно работающий коллектив, необходима стройная и гибкая система работы с людьми. Эта система не может возникнуть на пустом месте в одночасье, все нужно формировать годами на базе традиций и привычек. В Наушкинской таможне такая система сформирована. Она базируется на тех традициях, что формировали ветераны нашей таможни. Постепенно складывался авторитет коллектива, осознание того, что Наушкинская таможня — одна из самых старейших таможен в регионе, работать в ней престижно и интересно.

Работа Совета ветеранов направлена на организационное укрепление своих рядов, совершенствование взаимодействия с руководством таможни в вопросах воспитания личного состава, на решение вопросов социальной защиты ветеранов

— участники ВОВ Ладыженский Г.П., Мясников В.И., Абрисимов И.И.

На сегодняшний день работа по социальной поддержке должностных лиц таможни и ветеранов таможенной службы совместно с производственными структурами ЗАО «С.В.Т.С.» и ФГУП Ростэк-Байкал осуществляется должным образом.

ными датами, с вручением премий и грамот, у руководства таможни находим поддержку в решении каких-либо проблем.

Стало традицией участвовать в спортивных мероприятиях. Так, например, в мае 2006 года организовали и провели спортивную товарищескую встречу Наушкинской и Бурятской таможен, посвященную



таможенной службы и участие их в патриотическом воспитании личного состава. Число ветеранов растет, на сегодняшний день в наших рядах 50 человек, из них 15 неработающих в таможне пенсионеров, в их числе наши старейшие ветераны

Ветеранская организация Наушкинской таможни готова всегда прийти на помощь и оказать поддержку не только нашим ветеранам, но и должностным лицам таможни. Все обращения ветеранов с их заявлениями об оказании помощи обсуждаются на собраниях и находят положительное решение.

Посещаем старейших ветеранов, интересуемся их проблемами, оказываем незамедлительную помощь. Поэтому наши ветераны всегда с нами отмечают все торжественные мероприятия, к нам тянутся ветераны, делятся своими житейскими проблемами, а это значит, что наша работа не остается незамеченной.

За активную работу в общественной жизни ветеранской организации поощрены Всероссийским союзом ветеранов таможенной службы ветераны таможенной службы, проработавшие в таможне 20 и более лет Катрухин Н.А., Ладыженский Г.П., Зайцев В.В., Боллоков А.В., Лопатин С.Н., Васильев Л.В., Старкова Э.Т.

Всегда организованно, в торжественной обстановке, в присутствии всего личного состава таможни поздравляем ветеранов с юбилей-

10-летию Всероссийского Совета ветеранов таможенной службы.

Участник ВОВ — ветеран таможенной службы Мясников В.И. участвовал в конкурсе журналистских и писательских произведений под девизом «Мы горды Отечеством своим», много пишет стихов, совет ветеранов снял о нем фильм.

На 60-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне были приглашены все ветераны таможенной службы, вручались грамоты, цветы по окончании торжественного собрания, проведено чаепитие, где наши ветераны много говорили о своей нелегкой жизни в годы войны. Организовываем и проводим вечера, посвященные Дню пожилого человека, на них присутствует руководство таможни. Основной заботой у ветеранов являются дети, оказавшиеся без родителей. Активно выезжаем в детский дом г. Кяхта где встречаемся с детьми, наши ветераны окружают вниманием и лаской каждого ребенка, дарим подарки. Посещаем краеведческий музей, где познакомились с выставкой Сибири, Китая и с нашими историческими, замечательными местами.

Работа ветеранской организации Наушкинской таможни, ведется на должном уровне регулярно проводятся собрания, встречи ветеранов, что позволяет ветеранам особенно уже не работающим в таможне, осознать, что его помнят и ценят в коллективе.

Ветеранская организация Новосибирской таможни

В ветеранской организации Новосибирской таможни состоит 80 человек, из них – более 40 продолжают свою работу в таможне.

Такие ветераны как В. П. Баландюк, И. В. Чикачкова, О. П. Голикова, В. А. Ложников, В. Г. Савченко, С. И. Ефрим, А. В. Парфенов, С.Д. Гриненко, Л.С. Сафонова, Л.М. Денисова, Н.Н. Савиных, занимают должности руководителей подразделений и являются наставниками молодых специалистов, передают им свой опыт работы, знания лучших традиций коллектива.

Помощь людей, стоявших у истоков создания Новосибирской таможни оказалась незаменимой при оформлении музея Новосибирской таможни, созданного в 2003 году.



Молодое поколение специалистов в свою очередь так же старается сохранить живую связь с неработающими пенсионерами из своих подразделений. И человеку, вышедшему на пенсию приятно получать от своих коллег поздравления с Днем рождения или юбилейной датой, приятно знать, что его помнят, что будут рады каждой с ним встрече.

Одним из главных направлений по созданию в таможне единого сплоченного коллектива, уважительного отношения к коллегам, остается проведение общественно-культурных мероприятий, в которых активно участвуют ветераны, выступая на них в качестве судей и в качестве участников.

Ветераны – желанные гости на всех наших мероприятиях. Без них не обходится ни один праздник в таможне. Особенно тепло проходит День ветеранов таможней службы. Он отличается искренностью, радостным настроением и оригинальностью проведения.

Ветераны всегда с большим желанием принимают участие в подготовке и прове-



дении конкурсов «Лучший по профессии», что укрепляет связь между поколениями в коллективе таможни. И это то, чем всегда была сильна Новосибирская



таможня – прочный сплав опытных профессионалов таможенного дела с перспективными молодыми специалистами, что, безусловно, сказывается на положительной динамике результатов деятельности таможни.

Хотя в Новосибирской таможне нет участников ВОВ, таможня ежегодно отмечает годовщину Победы русского народа над фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

2005 год – юбилейный для нашего коллектива. Это год 15-летия Новосибирской таможни. Был подготовлен целый комплекс мероприятий к этой знаменательной дате. К участию активно привлекались ветераны, стоявшие у истоков создания Новосибирской таможни.

Наш коллектив всегда отличался творческим и неформальным отношением к художественному самодеятельному творчеству. Самодеятельный коллектив таможни на региональных конкурсах неоднократно занимал в различных номинациях призовые места и принимал участие в гала-концерте ФТС России в г. Москве.

В этом большая заслуга нашего ветерана и бессменного художественного руководителя вокального коллектива «Девчата» А.И. Чернышова.

Ветеран нашей таможни Булгакова Л.А. является почетным членом жюри на различных конкурсах. На ее счету конкурсы художественного самодеятельного творчества, и конкурс «Краса Сибирской таможни».



Ветеранская организация Омской таможни

Омскому отделению ВСВТС в этом году исполняется 8 лет. Первое учредительное собрание Омского отделения Совета ветеранов состоялось 29 сентября 1998 года и в состав ветеранской организации входило 36 человек. В настоящее время отделение состоит из 121 человека, из них 49 работают в таможне и 72 пенсионера.

За этот срок сложились определенные традиции, появился официальный праздник.

Основные направления деятельности ветеранской организации:

- патриотическое воспитание. Передавая свой богатый жизненный и профессиональный опыт они являются наставниками молодых сотрудников.

- участие в культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе таможни. Ни один праздник или торжественное совещание не обходится без ветеранов, а все спортивные соревнования таможни возглавляет ветеран таможенной службы, заслуженный тренер России Н.Ф. Исаев. Спортивные команды состоят и из работающих ветеранов: М.М. Плетяк, С.Ю. Костыгова, Е.В. Гузеева;

- социальная защита и поддержка ветеранов; активное участие в работе Совета ветеранов, организационное укрепление своих рядов.

Те ветераны, что стояли у истоков возрождения таможенной службы на Омской земле, кто внес значительный вклад в становление и развитие таможенной дела занесены в Книгу почета Омской таможни. Это – В.М. Халецкий, В.Н. Зезюля, Н.И. Бушева, Ю.Л. Паутова, А.А. Пушкин, А.Г. Изотов.

Одно из запоминающихся событий для сотрудников – закладка аллеи ветеранов Омской таможни. К 10-летию ГТК РФ в октябре 2001 года в сквере им. Д.М. Карбышева были высажены первые 10 голубых елей.



Председатель Совета ветеранов Омской таможни Валерий Маркович Халецкий, возглавлявший таможенный пост и таможню в течение 10-и лет, принимает активное участие в работе по созданию новой экспозиции музея таможенной службы.

В апреле 2006 года в административном здании таможни выделено помещение для работы Совета ветеранов.



В целях совершенствования работы ветеранских организаций и выполнения программы патриотического воспитания Советом ветеранов Омской таможни, в тесном взаимодействии с руководством таможни, кадровыми и тыловыми подразделениями, Омским филиалом ЗАО «Ростэк Омск», ООО «Сибирский путь», ЗАО «С.В.Т.С.» ведется целенаправленная, планомерная работа по развитию и укреплению ветеранского движения.



Ветеранская организация Сибирской оперативной таможни

Отделение Всероссийского союза ветеранов таможенной службы Сибирской оперативной таможни организовано в 1999 году. В настоящий момент оно насчитывает 50 человек и является активно действующей организацией. Председателем Союза ветеранов СОТ является ветеран таможенной службы В.В. Каверзин.

Члены Союза ветеранов активно участвуют в общественной жизни СОТ: оказывают руководству существенную помощь в воспитательной работе с молодыми сотрудниками, вносят большой вклад в развитие таможенного дела и

о независимости России, Дню ветерана таможенной службы, а также возложение венков к Мемориалу славы сибиряков-гвардейцев, выставки прикладного творчества должностных лиц СОТ и членов их семей, праздничные концерты художественной самодеятельности.

Важным направлением деятельности Союза ветеранов СОТ является шефство над Детским домом №1 г. Новосибирска. Члены организации ежегодно организуют сбор вещей, книг и детских игрушек



среди должностных лиц таможни, «сладкий стол», выезд детдомовцев в кинотеатр, зоопарк, экскурсию по таможне, рассказ о её истории и традициях.

По инициативе ветеранской организации СОТ также взято шефство над ветераном Великой Отечественной войны В.И. Гредасовым, которому оказывается помощь в различных бытовых вопросах. Ветераны СОТ постоянно приглашают В.И. Гредасова на торжественные мероприятия, проводимые в таможне.

Ветераны таможенной службы СОТ участвуют во всех спортивных мероприятиях, проводимых СТУ и СОТ.

подготовке его достойных последователей; занимаются наполнением музея таможенной службы; оказывают необходимую социальную помощь ветеранам, находящимся на пенсии и многое другое.

Благодаря ветеранам в таможне проходят мероприятия, необходимые для воспитания у сотрудников чувства патриотизма и для повышения уровня корпоративной культуры. Например, торжественные собрания, посвященные Дню Победы, Международному женскому дню, Дню принятия Декларации



Ветеранская организация Сибирского тылового таможенного поста

2006 год – год десятилетия со дня образования Всероссийского союза ветеранов таможенной службы Р.Ф. Сегодня мы вспоминаем и чествуем всех тех, кто стоял у истоков возрожденной таможенной системы, кто связал свою жизнь с таможней, честно выполнял и выполняет свой долг перед Родиной.

В таможенное дело тесно вплетено прошлое и настоящее нашего Отечества. Прошлые и настоящий день таможенной службы России не существуют сами по себе, как полностью автономные пространства. Они связаны историей и объединены опытом и традициями, оставленными нам в наследство ветеранами таможенной службы, их беззаветным, бескорыстным служением любимому делу.

В предверии юбилея хотелось бы вспомнить начало формирования ветеранской организации. Так, в соответствии с Указанием ГТК РФ от 09.07.1996 г. № 01-14/722 «О создании структуры ветеранских организаций в таможенных органах Российской Федерации» в таможенных Восточно – Сибирского управления в августе 1996 г. прошли учредительные собрания по созданию ветеранских организаций. В соответствии с п. 1 данного Указания первичные ветеранские организации были созданы в Иркутской, Забайкальской, Читинской, Наушкинской, Тувинской, Мондинской, Борзинской таможнях, т.е. в тех таможнях в которых должностные лица прослужили 20 и более лет или имеющие трудовой стаж, дающий право на пенсию от таможенных органов.

Всего на учете в ветеранской организации Сибирского тылового таможенного поста состоит 149 человек. Бессменным председателем ветеранской организации с сентября 1997 года является Жарников Виталий Дмитриевич – заместитель председателя совета ветеранов таможенной службы СТУ. Работа ветеранской организации велась согласно планов, которые представлялись ежегодно региональный совет ветеранов. Огромную помощь при выполнении мероприятий оказывали руководители: Лагирев В.Ф., Антонов В.С., Ануфриев В.Ю., Балиновская Д.В., Ильметов М.Г., Гладышев О.А., Мацнев Ю.Н., Михневич А.А., Щедляков М.В.

Совет ветеранов, отдел кадров и отдел социального развития Сибирского тылового таможенного поста в тесном взаимодействии проводят организационную работу в рамках деятельности совета ветеранов СТПП. Хотелось бы поблагодарить руководителей данных подразделений Широкоумову Н.М., Теренину О.В., Гунько Ю.Н., а также членов совета ветеранов Никонова А.М. и Ризаева О.Т.

Деятельность ветеранской организации проникнута прежде всего искренней заботой о пенсионерах, ветеранах таможенной службы, вдовах ветеранов, многодетных семьях по выявлению их нужд и запросов, изучение бытовых условий. По данным направлениям по возможности оказывается посильная помощь через фонд ВСВТС, а также через привлечение средств околотамженных структур (РОСТЭК, ЗАО «Сопровождение», РОСТЭК – ГАРАНТ). Посильную помощь оказывают ветераны таможенной службы, работающие в коммерческих структурах – Крусанов М.Н., Михневич А.А., Курпас В.Н. Ветераны таможенной службы ведут индивидуально-воспитательную работу с молодым поколением таможенников, многие из них проводят занятия в отделе подготовки кадров при Иркутской таможне – Балиновская Д.В., Жарников В.Д., Трунов С.В., Барышок И.П., Усманова А.Г., Поляков М.А. и др. Важным этапом в этом году дальнейшего развития деятельности ветеранской организации являются решения, принятые на проведенном в г. Иркутске региональном совещании председателей ветеранских организаций СТУ, на котором присутствовал заместитель председателя ВСВТС – Василевич С.А. В подготовке и проведении данного совещания активное участие приняли представители нашей ветеранской организации.

Уважаемые ветераны! Сердечно поздравляем вас, ваши семьи, родных и близких с праздником – с 15-летием ФТС России и 10-летием ВСВТС. С этими праздниками у каждого из нас связаны светлые планы и самые добрые надежды на будущее. Примите нашу любовь и низкий поклон и благодарность за все, что Вы сделали и делаете для страны, государства и таможенной службы.



Ветеранская организация Толмачёвской таможни

Толмачевское отделение ветеранов создано в 1998 году. Сегодня в его состав входит 29 человек (только в мае месяце 2006 года вступило 6 человек в Союз ветеранов), из них 15 человек продолжают трудиться в родной таможне. Председателем Совета отделения избрана ветеран таможенной службы Наталья Васильевна Макарова.

Основными направлениями деятельности отделения являются: пропаганда и сохранение традиций Толмачевской таможни и истории таможенной службы России; патриотическая работа по воспитанию у молодого поколения уважения и гордости за службу в таможне; изучение материального положения ветеранов-пенсионеров и сотрудников, нуждающихся в оказании адресной социальной помощи; поощрение ветеранов таможенной службы за многолетний труд, в связи с выходом на пенсию; целенаправленная работа по наполнению экспонатов музея таможенной службы; активное участие в работе профсоюзного комитета и т.д.

Достойный вклад в воспитание молодых сотрудников вносят такие ветераны, как начальник ОСТП В.П. Леончик; главный государственный таможенный инспектор ОТП Г.А. Яроцкая; заместитель начальника ОБУ и ФЭ Н.М. Филимонова; главный государственный таможенный инспектор ОК О.А. Ивачева, так же все эти ветераны входят в Совет ветеранов отделения.

Толмачевская таможня по праву гордится своими ветеранами, продолжающими трудиться в таможенных органах и являющимися наставниками не одного поколения таможенников. Благодаря профессионально грамотным действиям этих людей, возглавляющих таможенные посты, отделы и отделения, таможня регулярно перевыполняет плановые задания, организует работу по изучению нормативно-правовой базы и применению ее на практике, эффективно проводит работу по воспитанию и подготовке кадров.

В арендованном здании тамож-

ни Совету ветеранов отделения выделено помещение, где планируется укомплектование мебелью, средствами связи, оргтехникой и размещение стендов, где отражена вся работа ветеранов отделения и активное их участие в культурно-массовых, спортивных мероприятиях таможни и Сибирского таможенного управления.

На все Торжественные мероприятия приглашаются неработающие ветераны-пенсионеры, которых Совет ветеранов отделения регулярно поздравляет с Днями рождения и со всеми праздниками, а по ходатайству Совета отделения ветеранов руководство таможни награждает и выделяет материальную помощь, путевки на санаторно-курортное лечение. Постоянно проводится изучение семейно-имущественного положения пенсионеров, многодетных семей ветеранов и семей, имеющих детей-инвалидов.

Уже стало хорошей традицией, когда по ходатайству Совета отделения ветеранов руководство



таможни поощряет за добросовестную работу и внесенный вклад в становление и развитие таможенной системы наиболее достойных работающих ветеранов службы.

По ходатайству Совета ветеранов отделения к руководству таможни, где начальник таможни с пониманием воспринял нашу идею о создании аллеи ветеранов таможни, в мае месяце 2006 года состоялось торжественное открытие аллеи ветеранов таможенной службы Толмачевской таможни в день рождения ветеранской организации. На открытии аллеи присутствовали первый начальник Толмачевской таможни и первый ветеран Толмачевского отделения ветеранов генерал-майор таможенной службы А.И. Жучков, председатель Регионального Совета ветеранов таможенной службы Н.Т. Серёжкин и многие другие.



таможни, приуроченной к Дню ветеранов таможенной службы и Дню таможенника РФ.

Совет ветеранов отделения большое внимание уделяет организационному укреплению, росту

рядов. Прием пополнения в ряды Толмачевского отделения Союза ветеранов таможенной службы приурочиваются ко Дню ветеранов таможенной службы или Дню таможенника РФ и проходят в торжественной обстановке.



В настоящее время проводится работа Советом отделения ветеранов и кадровой службой таможни по наполнению уголка, изготовлению и размещению экспонатов о работе и истории ветеранов та-



Ветеранская организация Томской таможни

Томское отделение образовано 15 мая 2001 года. Сегодня ветеранская организация Томской таможни насчитывает 64 человека, из них 27 человек продолжают служить в родном коллективе, в том числе 17 – это пенсионеры таможенной службы. Первым председателем Совета ветеранов был избран подполковник таможенной службы Геннадий Геннадьевич Кудинов, начальник отряда таможенной охраны. Сейчас он, находясь на заслуженном отдыхе, часто посещает собрания ветеранской организации, вносит свой вклад в развитие физкультуры и спорта, принимая участие в спартакиадах, помогает в организационных вопросах.

Совет ветеранов и руководство таможни тщательно следят за тем, чтобы ветераны получали всё, что положено им по закону: медицинское обслуживание в соответствии с утвержденной программой, санаторно-курортное лечение.

С 2002 года председателем Томского отделения является Сергей Иванович Ильенко, ветеран таможенной службы, старший государственный таможенный инспектор отдела тылового обеспечения.

Совет ветеранов состоит из восьми человек. Это активные, неравнодушные люди, благодаря энергии которых в таможне на высоком уровне проходят мероприятия членов ветеранской организации.

Многие ветераны, работающие в таможне, являются наставниками молодежи, вновь поступающей на службу. Их опыт и знания, высокий уровень культуры оказывают благотворное влияние на молодые умы, помогают преодолевать возникающие трудности и с честью выходить из сложных ситуаций.

Бывшие сотрудники, ветераны таможенной службы, с удовольствием принимают приглашение принять участие в торжественных мероприятиях таможни, где у них есть возможность пообщаться друг с другом, с коллективом, поделиться своими успехами, радостями, а в трудную минуту жизни – найти поддержку и понимание.

Ветераны – гордость таможни. Именно они стояли у истоков организации и сыграли большую роль в развитии таможенной службы в Томской области, сумели создать дружный, работоспособный коллектив, в котором царит дух взаимопонимания и коллективизма. Главная заслуга в этом, несомненно, принадлежит начальнику таможни генерал-майору таможенной службы Юрию Борисовичу Кузьменко. Бесценными организаторами и участниками ежегодных водно-спортивных праздников, культурно-массовых и спортивных мероприятий являются полковники таможенной службы Анатолий Николаевич Галанов и Анатолий Матвеевич Цыро, советник государственной гражданской службы РФ 1 класса Евгений Владимирович Иванов. Члены Совета ветеранов таможни Людмила Степановна Шишкина и Светлана Владимировна Голубева – инициаторы акций помощи нуждающимся ветеранам. Подполковник таможенной службы Юрий Вячеславович Чиж – неоднократный победитель и призер теннисных турниров ФТС России. По-прежнему активными участниками общественной и спортивной жизни таможни остаются Н.П. Караванова, В.В. Кутьянова, С.К. Лихоманов, Н.А. Миндюк, А.В. Одиноцкий.

Ряды ветеранского отделения постоянно укрепляются новыми членами, ближайшее пополнение его рядов приурочено ко Дню таможенника России 25 октября 2006 года.



Ветеранская организация Тывинской таможни

9 августа 2006 года Ветеранская организация Тывинской таможни отметила своё 10-летие. Первым председателем ветеранской организации Тывинской таможни была Панкратова Надежда Григорьевна – работавшая в таможне с первого дня её основания.

Сейчас организация насчитывает в своих рядах 26 ветеранов. Среди ветеранов в таможенной системе продолжают трудиться девять человек, семь из которых являются

примером, они создают положительный микроклимат в коллективе таможни, наглядно показывают, как надо работать, как действовать в тех или иных кризисных ситуациях, как эти ситуации надо правильно решать.

Ветераны входят в состав различных комиссий, создаваемых таможенными органами, активно занимаются воспитательной работой, являются наставниками молодых таможенников.

принятие присяги и вручение погон, при этом ветераны таможни дают напутствия начинающим таможенникам. Происходит это при построении всего личного состава таможни, знаменная группа выносит знамя таможни, звучат гимны России и Республики Тыва.

В таможне периодически организуются встречи ветеранов с личным составом таможни, на которых ветераны рассказывают об истории таможни, ее лучших людях, о соблюдении законности, служебной этике, культуре речи и поведения, о морально нравственных категориях кодекса чести таможенника Российской Федерации.

В целях обучения и воспитания вновь принятых сотрудников привлекаются ветераны для проведения занятий в системе профессиональной учебы.

Все торжественные мероприятия не проходят без приглашения ветеранов таможни.

Особо отмечаются праздники «День ветерана таможенной службы».

Ветераны принимают участие в спортивной жизни коллектива таможни. Имеются спортивные команды по волейболу и мини-футболу, стрельбе из табельного оружия.

Ветераны активно участвуют в смотрах-конкурсах художественной самодеятельности.

Руководство Тывинской таможни всячески способствует улучшению социальной жизни ветеранов, чтобы наши ветераны всегда были в строю.



руководителями структурных подразделений, а большая часть – 17 человек – находятся на пенсии.

За время существования ветеранской организации в Тывинской таможне было проделано немало работы, направленной на обеспечение и защиту прав ветеранов: это оказание им всевозможной социальной и правовой помощи, проведение культурно-просветительской работы, патриотическое воспитание сотрудников, и сохранение традиций российской таможенной службы. Сегодня ветераны, имея богатый опыт практической работы и высокую профессиональную подготовку, целенаправленно занимаются воспитанием молодежи, организуют высокоэффективную работу отделов и служб. Своим

Несмотря на свой почтенный возраст, наши ветераны всегда в строю.

В своей деятельности для ветеранов находящихся на пенсии создаются все условия, чтобы они не чувствовали себя забытыми коллективом, которому отдали годы своей активной жизни.

5 лет тому назад в таможне посажена аллея ветеранов. Деревья на аллее высаживали ветераны таможни. В настоящее время ухаживают за деревьями молодые сотрудники. Это символично по той причине, что как бы ветераны передали молодым эстафету своей трудовой деятельности в таможне.

Не проходят без присутствия ветеранов такие мероприятия, как



Ветеранская организация Хакасской таможни

Хакасское отделение ветеранов таможенной службы образовано в 2000 году в составе 28 человек. Сегодня численность отделения составляет 45 человек. В 2006 году в Совет ветеранов были приняты шесть человек (В.П. Раков, Бушкин В.В., Грицюк Е.В., Данилова О.Н., Ивлев В.В., Моргачев О.Г., Шелков А.В.).



Таким образом, состав ветеранской организации представлен 16 неработающими пенсионерами и 29 продолжающими работать в Хакасской таможне.

Возглавляет отделение начальник отдела кадров хакасской таможни подполковник таможенной службы Сергей Андреевич Рамзин.

Ветеранская организация проводит активную работу во всех без исключения мероприятиях, проводимых в таможне: в праздниках – государственных и профессиональных, в торжественных собраниях и концертах, в сезонных спартакиадах. В рамках реализации Плана работы Хакасского отделения Совета ветеранов таможенной службы регулярно проводятся заседания ветеранской организации, на которых рассматриваются актуальные вопросы ветеранского движения.

Силами ветеранов пополняется экспозиция музея Хакасской таможни: фото из личного архива, экспонатами продукции участников ВЭД

Руководство таможни использует возможности ветеранской организации для повышения профессионального мастерства должностных лиц таможни. Ветераны приглашаются на церемонию вручения погон и присвоенных квалификационных разрядов для напутственных слов молодым таможенникам.

Ветераны – частые гости у начальника таможни Михаила Львовича Сверчкова. Они вместе начинали таможенное дело в Хакасии. Есть

что вспомнить, о чем поговорить. В таможне всегда ждут своих коллег. Молодое поколение таможенников с интересом слушает рассказы ветеранов о службе 90-х, о строительстве нового здания, о существующих традициях. Важны для работающих коллег и профессиональные советы ветеранов. Кто, как не ветеран, досконально знает таможенное дело, региональных участников ВЭД или разбирается в кадровых вопросах?

Владимира Николаевича Некрасова жизнь заставила изучить географию страны, как говорить, не по учебнику. В Ярославском военном училище имени генерала армии Хрулева получил специальность «военный финансист». После учебы – тридцать лет службы в пограничных войсках. Пришлось работать в Заполярье, Забайкалье, Карелии, Туве. Последнее место службы – Кызыл. Там, в 1991 году Владимир Николаевич и пришел в таможню. Будучи уполномоченным Красноярской таможни по Туве способствовал становлению таможенной службы в регионе. В то время были созданы таможенный пост в Кызыле и два успешно действующие ныне пограничных пункта пропуска – Хандагайты (ДАПП) и Цаган Тологой. После преобразования Кызыльского таможенного поста в Тувинскую таможню новая должность – заместитель начальника Тувинской таможни. Затем еще одно судьбоносное назначение – начальник Саяногорского таможенного поста Хакасской таможни. Не смотря на то, что Владимир Николаевич давно на пенсии на пост он приходит регулярно.



Ветеранская организация Читинской таможни

Читинское отделение ВСВТС было создано в 1996 году. В него вступили, согласно Уставу, 3 человека, имеющие многолетний стаж работы в таможне: Алехин М.М., Знаменская Л.И., Федорова Н.Д. Первым председателем Читинского отделения СВТС был избран Матвей Матвеевич Алехин, прослуживший в таможенных органах более 40 лет. М.М. Алехин является участником Великой Отечественной войны, награжден многими правительственными и ведомственными наградами. 15 июня 2006 года ветеранская организация и должностные лица таможни торжественно поздравили его с юбилейной датой – 80-летием.

В июне 1998 года в Москве прошел II-й Всероссийский съезд ветеранов таможенной службы. На этом съезде были внесены изменения в Устав ВСВТС, что позволило значительно расширить ряды ветеранской организации. С этого времени начался рост рядов ветеранов Читинского отделения СВТС. Следующим председателем ветеранской организации была избрана полковник таможенной службы Любовь Иннокентьевна Знаменская. Любовь Иннокентьевна начала свою службу еще в 1969 году, она стояла у истоков образования таможни. Молодая таможенница осуществляла тогда оформление самолетов и экипажей, которые летали из Читинского аэропорта в Монголию. За большой вклад в таможенное дело Л.И. Знаменская награждена государственной наградой – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени.

С марта 2004 года председателем Читинского отделения Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы избирается полковник таможенной службы, кандидат экономических наук Александр Алексеевич Бронников. В настоящее время ветеранская организация выросла до 76 человек, среди которых и пенсионеры таможенной службы, и работающие должностные лица. Многие ветераны, ушедшие на пенсию, сохраняют связь с коллективом родной таможни, принимают активное участие в ее жизни. Они читают лекции на курсах первоначальной подготовки вновь принятых сотрудников, пополняют экспозиции уголка истории Читинской таможни, помогают в сборе вещей, книг и игрушек для детских домов и приютов, участвуют в конкурсах художественной самодеятельности. В таможне и в околотаможенных структурах трудятся 44 ветерана. Именно они составляют сегодня костяк,

ядро таможенного коллектива, сохраняют и приумножают его традиции, являются примером для молодых сотрудников и государственных служащих.

Ветеран таможенной службы Константин Константинович Бухаров занял I-е место в региональном конкурсе среди таможен на лучшее литературное произведение, посвященное 60-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Налажены тесные связи ветеранской организации Читинской таможни с Читинским филиалом ЗАО «СВТС



– Сопровождение», ООО «Растэк – Чита». Так, в течение 2005 года указанными организациями было выделено 82 тыс. рублей, которые потрачены на празднование Дня таможенника, Дня ветеранов таможенной службы, 20-летие со дня образования Читинской таможни, на обеспечение участия неработающих пенсионеров таможенной службы во встрече ветеранов таможенной службы Читинской и Забайкальской таможен, а также на оказание материальной помощи членам организации и нуждающимся членам семей умерших таможенников.

Можно с уверенностью сказать, что ветеранская организация Читинской таможни становится большим, сплоченным коллективом, которому по плечу решать задачи службы и быта ветеранов, проводить вместе праздники и передавать накопленный опыт новому поколению таможенников.

